
Yhdistystiedote 1/2011
4.2.2011 

Reserviläisliitto
Koko kansan maanpuolustusjärjestö
57. toimintavuosi Sisältö

Pääkirjoitus .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  2
Lainsäädäntö ja lausunnot .  .  .  .  .  .  .  .  .  3
Ajankohtaista Reserviläisliitosta .  .  .  .  .  .  .       4
Jäsenrekisteriasiat .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             9
Reserviläisliiton tulevia tapahtumia  .  .  .  .    12
Reserviläisurheilua  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   14
Liitteet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   16

Suomalaisia reserviläisiä 
Norjan kodinturvajouk-
kojen vieraana.



2 Yhdistystiedote 1/2011

Ajankohtaista Puolustusvoimista

2

Pääkirjoitus

Suomalainen puolustusjärjestelmä poikkeaa melkoi-
sesti muiden pohjoismaiden järjestelmistä. Meillä on 
mm. edelleen voimassa laajamittainen yleinen ase-
velvollisuus, jonka avulla koulutamme noin ¾ mies-
puolisesta ikäluokastamme. Näin syntyvän, laajan 
reservin avulla me ylläpidämme eurooppalaisittain 
poikkeuksellisen suuria sodan ajan joukkoja. 

Tämän hetken SA-vahvuutemme on 350.000 henki-
löä. Ja vaikka mediassa ja erilaisissa keskusteluissa 
on aika ajoin väläytelty vahvuuden voimakastakin 
laskua, säilynevät SA-joukkomme myös jatkossa 
suurina. Tästä pitävät huolen maantieteellinen ase-
mamme sekä liittoutumattomuutemme.

Puolustusvoimia tukee Suomessa ainutlaatuisen 
laaja vapaaehtoisjärjestöjen ja -toimijoiden verkosto. 
Näitä ovat oman liittomme lisäksi Reserviupseeriliit-
to, Maapuolustuskoulutusyhdistys, Naisten Valmius-
liitto, Maanpuolustuskiltojen liitto, Sotilaskotiliitto jne. 
Kattavaa listaa ei ole edes minulla mutta pitkä se 
joka tapauksessa on.

Se, mitä Suomesta ei sen sijaan löydy, on kodinturva-
joukkojärjestelmä. Tai itse asiassa sekin voisi löytyä, 
sillä Maakuntajoukot oli alun perin tarkoitettu erään-
laiseksi suomalaiseksi kodinturvaksi. Hyvä suunni-
telma meni kuitenkin pieleen kun Puolustusvoimat 
päätti tehdä laajaksi kansanarmeijaksi tarkoitetusta 
uudesta toimijasta pienen eliittijoukon. 

Kodinturvajoukkokysymys nousee todennäköisesti 
uudelleen tarkasteluun laadittaessa uutta puolustus-
selontekoa. Asia on pitkälti sidoksissa siihen, kuin-
ka paljon sodan ajan vahvuutta leikataan ja kuinka 

monta varuskuntaa lakkautetaan. Kodinturva-
joukoilla voitaisiin osaksi paikata niitä aukkoja, 
jota nämä supistukset tekevät paikallispuolus-
tukseemme sekä Puolustusvoimien näkyvyy-
teen maakunnissa.

On selvää, että Reserviläisliitto kannattaa 
maakuntajoukkokonseptin selvittämistä. Jo 
pelkästään monen sijoituksensa menettäneen 
jäsenemme kannalta olisi hieno asia, jos uu-
den järjestelmän kautta löytyy uusi SA-sijoitus. 
Kannamme tietysti huolta myös puolustusky-
vystämme ja olemme valmiita tekemään enem-
män työtä sen hyväksi, jos sitä meiltä odote-
taan.

On kuitenkin hyvä olla realisti ja pitää faktat 
mielessä. Ensimmäinen fakta on se, että suo-

malaisessa yhteiskunnassa ei ole ruotsalaisen ko-
dinturvan kokoista aukkoa. Meillä on jo esim. VAPE-
PA, SPEK ja SPR. Niinpä täällä mahdollisen uuden 
toimijan tehtävien pitää olla ensisijaisesti sotilaallisia.

On myös hyvä pitää mielessä, että vapaaehtoisen 
maanpuolustuksen aktiivitoimijat tulevat reserviläis-
järjestöistä. Tätä kuvastaa hyvin se, että MPK:n kou-
luttajista 75 prosenttia on RES:n ja RUL:n jäseniä. 
Toimijoita uuteen järjestelmään, erityisesti päällystöä 
ja alipäällystöä, onkin hyvä hakea reserviläisjärjestö-
jen organisaatioihin ja asiantuntemukseen nojaten.

Kolmanneksi on hyvä tiedostaa, että aktiivitoimijoi-
den määrä on järjestöissäkin rajallinen. RES:n ja 
RUL:n yhteinen jäsenmäärä on noin 65.000 hen-
kilöä. Aktiivitoimijoita on tästä joukosta vain viiti-
sentoista prosenttia. Vaikka nämä kaikki saataisiin 
värväytymään, olisi koossa vasta 10.000 toimijaa.  
Ylisuuria odotuksia kannattaa siis välttää.

Muutama ajatus kannattaa suunnitteluvaiheessa 
uhrata myös nykyisille maanpuolustusjärjestöille ja 
-työlle. Niin maanpuolustusjärjestöjen kuin niissä 
toimivien kansalaistemmekin määrä on ainakin eu-
rooppalaisessa mittakaavassa ainutlaatuinen. Tämä 
on eittämättä yksi korkean maanpuolustustahtomme 
taustatekijöistä. Perinteisten maanpuolustusjärjestö-
jen toiminnan edellytyksiä ei kannata huonosti suun-
nitelluilla uudistuksilla heikentää. 

Olli Nyberg
toiminnanjohtaja
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Aselain voimaantuloon valmistautuminen

Eduskunnan syksyllä hyväksymä aselain uudistus 
ei ole tullut vielä voimaan. Tähän on syynä se, ettei 
lain rinnalle laadittava asetus ole vielä valmis. Ase-
tuksessa säädetään tarkemmin mm. käsilupiin liitty-
västä harjoitteluvelvoitteesta. 

Jatkossa luvan käsiaseeseen voi saada 20 vuotta 
täyttänyt henkilö, joka on harjoitellut ammuntaa jos-
sain ampumaseurassa kaksi vuotta. Reserviläislii-
tossa ampumaseuroja ovat kaikki ne liiton jäsenyh-
distykset ja piirit, joiden rekisteröidyissä säännöissä 
mainitaan yhtenä toimintamuotona ampumaurheilu. 
Jokainen yhdistys, jolla on tällainen kirjaus säännöis-
sään, on joutunut aikanaan hakemaan ammuntatoi-
minnan harjoittamiseen luvan lääninhallitukselta. 
Tällöin niistä on tullut ampumaseuroja.

Mikäli yhdistys haluaa jatkossa tarjota jäsenilleen 
em. harjoittelumahdollisuuden, tulee sen nimetä 
oma ampuma-asekouluttaja. Uusi laki velvoittaa 
poliisia perehdyttämään ampumakouluttajat veloi-
tuksetta tehtävään. Tämän koulutuksen läpikäynyt 
henkilö vastaa yhdistyksessä ampumaharjoittelun 
järjestämisestä ja kirjoittaa sen läpäisseille todistuk-
set suorituksista. Tämä todistus liitetään aselupaha-
kemukseen. 

Reserviläisliiton jäsenyhdistysten ja piirien kannattaa 
valmistautua aselain uudistuksen voimaantuloon. 
Tässä vaiheessa on hyvä etsiä ampuma-asekoulut-

tajaksi sopiva jäsen ja ilmoittaa hänet poliisin järjes-
tämään koulutukseen heti kun siihen tulee mahdol-
lisuus. 

Käsiaseharjoittelun järjestämistä helpottaa huomat-
tavasti jos käytettävissä on harjoitteluaseita. Niiden 
hankintaan voi saada tukea liitosta, joka on varannut 
tähän tarkoitukseen 20.000 euron suuruisen tuki-
määrärahan. 

Tukea voi saada korkeintaan viiden käsiaseen han-
kintaan. Myönnettävä tuki on korkeintaan 250 euro 
per ase, muttei kuitenkaan enempää kuin aseen han-
kintahinta. Tukea haetaan kirjallisella hakemuksella, 
jotka käsitellään liiton valiokunnassa. Myönnetty tuki 
maksetaan suoraan pankkitilille. Hankinnan jälkeen 
liittoon tulee toimittaa kopio kuitista.

Lisäksi Reserviläisliitosta on mahdollisuus saada 
tukea mm. ampumaratojen perustamiseen ja perus-
parantamiseen sekä ammuntaharjoitteluun liittyvään 
muuhun välineistöön ja tarvikkeisiin pl. patruunat. 
Puolustusministeriö on eduskunnan päätöksen mu-
kaisesti myöntänyt liitolle tänä vuonna enemmän 
taloudellista tukea aselain tuomien uusien velvoittei-
den johdosta.

Em. tukien myöntämisen edellytyksenä on, että yh-
distys on toimittanut liittoon raportin viime vuoden 
toiminnan ja osallistumisen luvuistaan. Tässä käy-
tettävä raportointijärjestelmä on edelleen auki, joten 
asian voi vielä hoitaa kuntoon. Lisätietoja tukien ha-
kemisesta löytyy liiton www-sivuilta.

Uusi aselaki tuo tullessaan mm. kahden vuoden pakollisen harjoittelujakson ennen ensimmäisen käsiaselu-
van myöntämistä. Kuva liiton viime vuoden ampumamestaruuskilpailista.
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Vuosikokous Tampereen 
Poliisiammattikorkeakoulussa

Reserviläisliitto pitää ensimmäisen yksipäi-
väisen vuosikokouksensa 16.4. Tampereel-
la. Tapahtuman järjestelyvastuussa on Tam-
pereen Seudun Reserviläisnaiset ry, joka on 
valinnut paikaksi Poliisiammattikorkeakou-
lun Hervannassa. 

Poliisiammattikorkeakoulu on Suomessa 
ainoa laatuaan. Kokouksen oheisohjelma 
keskittyy paikan mukaisesti turvallisuustee-
maan peilaten turvallisuutta kokonaismaan-
puolustuksen ja erityisesti poliisin näkökul-
masta. 

Ohjelmaan sisältyy tutustuminen poliisimuseoon, jo-
hon ulkopuoliset eivät normaalisti pääse. Lisäksi tu-
tustutaan oppilaitoksessa annettavaan koulutukseen 
ja koulun tiloihin. Ennen vuosikokousta ohjelmassa 
on myös VTT Kari Laitisen esitelmä aiheesta Suomi 
ja turvallisuusympäristön muutos. 

Liiton säätömääräinen vuosikokous alkaa klo 13.30. 
Sen ohjelmassa ovat sääntömääräiset asiat. Koko-
uksen alussa julkaistaan Vuoden reserviläinen ja 
malliyhdistys -nimitykset.

Jokaisen ilmoittauduttava ennakkoon

Reserviläisliiton kokoustapahtumaan ovat tervetullei-
ta kaikki liiton jäsenet mutta jokaisen tulee ilmoittaa 
osallistumisestaan 31.3. mennessä. Helpoiten il-
moittautuminen käy liiton internetsivuilla osoitteessa 
www.reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri. Ilmoittautua 
voi myös puhelimitse, (09) 4056 2043 tai sähköpos-
tilla toimisto@reservilaisliitto.fi.

Ilmoittautumisen yhteydessä tulee ilmoittaa etu- ja 
sukunimi, syntymäaika sekä se yhdistys, jonka jäse-
nenä on. Samalla voi varata omakustanteisen lou-
naan kokouspaikalta. Liitto tarjoaa kaikille osallistu-
jille kokouskahvit.

Pitkämatkaisille iltaohjelmaa

Pitkämatkalaisilla tai muuten vain innokkailla on ko-
kousta edeltävänä iltana mahdollisuus osallistua 
rennolle ja viihteelliselle yritysvierailulle, jonka kohde 
on J. A. Tenhunen Oy.  Tarkemmat ohjeet lähetetään 
illanviettoon ilmoittautuneille lähempänä ajankohtaa. 
Osallistumismaksu on 20 €/hlö sisältäen pientä suo-
laista syötävää ja palanpainiketta. 
 
Perjantaina saapuvat voivat varata huoneen 1.3. 
mennessä tunnuksella ”Reserviläisliitto” Holiday 

Club Tampereen Kylpylästä sekä Scandic Tampere 
City –hotellista.

Holiday Club Tampereen kylpylä
Huonehinnat: Yhden hengen huone 109,61 €/vrk ja 
kahden hengen huone 129,64 €/vrk sisältäen kylpy-
län käytön. Varaukset puhelimitse numerosta 0201 
234 903, tunnus Reserviläisliiton vuosikokous 2011.

Scandic Tampere City
Huonehinnat: Yhden hengen huone 99 €/vrk ja kah-
den hengen huone 108 €/vrk. Varaukset puhelimitse 
numerosta (03) 244 6111, tunnus Reserviläisliitto. 

Molemmat kiintiöt purkautuvat 1.3.2011.

Liite 1, Kokouskutsu
Liite 2, Äänimääräluettelo
Liite 3, Valtakirja

Ohjelma 
Perjantai 15.4. 
klo 20.00 - 22.30 ”Yritysvierailu – vierailuyritys” – J.A. Tenhunen Oy
Osoite: Polunmäenkatu 13 C, 33720 Tampere

Lauantai 16.4.
Poliisiammattikorkeakoulu, Vaajakatu 2, 33720 Tampere
Klo 10.00 – 13.30 Poliisimuseokierros – omaan tahtiin, ei opastusta 
Klo 10.00 Valtakirjojen tarkastus alkaa
Klo 11.00 Res-klubin kokous
Klo 12.00 Lounas – omakustanteinen etukäteen varanneille
Klo 13.00 Kahvit –
Klo 13.30 – 16.00 Esitelmä, POLAMK:n tervehdys, palkitsemiset, 
vuosikokous

Vuosikokous järjestetään Poliisiammattikorkeakoululla. 
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Jäsenmäärä nousi hieman

Reserviläisliiton jäsenmäärä on noussut yhtäjaksoi-
sesti vuodesta 1997 lähtien. Kasvun taustalla on lii-
ton muutos reservinaliupseerijärjestöstä avoimeksi 
maanpuolustusjärjestöksi. 36.000 jäsenellään Re-
serviläisliitto on nykyisin maamme selvästi suurin 
maanpuolustusjärjestö.

Reserviläisliiton jäsenkasvu jatkui myös viime vuon-
na. Nousu oli hieman normaalivuosia pienempää ja 
jäi alle prosenttiin. Voimakkainta kasvu oli Päijät-Hä-
meessä, jossa maksaneiden jäsenten määrä kasvoi 
lähes 14 prosenttia. Jäsenmäärä kasvoi myös seit-
semässä muussa piirissä.

Jäsenmäärä laski vuoden aikana 11 piirissä. Jyrkintä 
lasku oli Etelä-Pohjanmaalla ja Pohjois-Karjalassa. 
Molemmissa maksaneiden jäsenten määrä putosi yli 
kaksi prosenttia.

Reserviläisliiton virallinen jäsenmäärä per 31.12.2010 
oli 36.540 jäsentä, joista 34.554 oli maksanut jäsen-
maksunsa ja 1.111 jäseneltä se oli rästissä. Lisäksi 
viralliseen jäsenmäärään lasketaan mukaan ne 875 
loppuvuonna liittynyttä jäsentä, jotka eivät myöhäi-
sen liittymisajankohdan johdosta saaneet enää vii-
mevuoden jäsenmaksua.

Uusia jäseniä pitää muistaa hankkia

Normaalia hieman heikomman jäsenkasvun taustal-
la on aiempaa vähäisempi uusien jäsenten määrä. 
Liiton jäsenyhdistyksiin liittyi viime vuonna 2.547 uut-
ta jäsentä, mikä on selvästi vähemmän kuin vuosina 
2009 ja 2008.  Osaltaan tämä johtunee siitä, että liit-
to on kiinnittänyt omassa tiedotuksessaan jäsenhan-
kintaan aiempaa vähemmän huomiota. 

Uusien jäsenten määrissä on hämmästyttäviä eroja 
piireittäin. Kun esim. Päijät-Hämeen piirin jäsenistös-
tä oli vuoden lopulla uusia (=liittyneet 2010) yli 17 
prosenttia, oli vastaava luku parissa piirissä alle neljä 
prosenttia. Samat erot löytyvät myös useimpien pii-
rien sisältä. 

Yhdistyskohtaiset uusien jäsenten määrät voi selvit-
tää nettijäsenrekisterissä reserviläispiirin tunnuksilla 
valitsemalla poimintaehdoksi liittymispäivä ja kirjoit-
tamalla viereisiin ruutuihin päivämääriksi 1.1.2010 ja 
31.12.2010. Kun poiminta on valmis, voi poiminnan 
avata tilastolliseen muotoon valitsemalla piiri- tai yh-
distystilaston. Henkilöluettelon uusista jäsenistä yh-
distyksittäin voi taas muodostaa esim. valitsemalla 
pitkän jäsenluettelon.

Jokaisen reserviläispiirin tulee käydä omat yhdistyk-
sensä läpi ja selvittää niiden jäsenkehitys, uusien 
jäsenten määrät sekä jäsenhankinnan ja -huollon 
tilanne. Mikäli uusien jäsenten määrä on alle viisi 
prosenttia yhdistyksen vuodenvaihteen kokonais-
jäsenmäärästä, tulee miettiä yhdessä toimenpiteitä 
jäsenhankinnan tehostamiseksi. Tarvittaessa liitosta 
saa apua tilastotietojen osalta. 

Ensisijaisesti jäsenkehityksen seurannasta kussakin 
piirissä vastaa sen jäsenhankkija, joka on saanut lii-
tossa perehdytyksen tehtävään.

Liite 4, Jäsenmäärä piireittäin per 31.12.2010
Liite 5, Jäsenmäärä yhdistyksittäin (oma piiri) per 	
	 31.12.2010
Liite 6, Uusien jäsenten määrät piireittäin per 		
	 31.12.2010

Jäsenhankintakilpailu käynnissä

Reserviläisliiton jäsenkasvua vauhditetaan myös 
tänä vuonna henkilökohtaisella jäsenhankintakilpai-
lulla. Viime vuoden tulokset eivät olleet vielä tätä 
kirjoitettaessa selvillä. Niistä tiedotetaan piireille ja 
yhdistyksille kun tulokset ovat käytettävissä.

Kuluvan vuoden kilpailu on parhaillaan käynnissä 
ja tuloksia laskettaessa siinä huomioidaan jokainen 
vuoden 2010 aikana jäsenmaksunsa ensimmäistä 
kertaa maksanut, uusi jäsen. Kilpailukausi käytän-
nössä 18.9.2010 - 16.9.2011, koska uusien jäsen-
ten laskutus ei ole käynnissä koko kalenterivuotta. 
Ne uudet jäsenet, jotka eivät saa jäsenmaksulaskua 
vuonna 2011, huomioidaan seuraavan eli vuoden 
2012 kilpailussa.

Koska tavoitteena on kasvattaa reserviläistoiminnas-
sa mukana olevien henkilöiden määrää, ei mukaan 
lasketa niitä henkilöitä, jotka ovat jo jäsenenä jossain 
toisessa Reserviläisliiton jäsenyhdistyksessä. Jä-
senhankintakilpailuun osallistuu jokainen em. aikana 
liittoon saapunut, sähköinen tai paperinen ilmoitus 
uudesta jäsenestä, johon on selkeästi merkitty tieto 
siitä, kuka on jäsenhankkija.

Myös Suomen Reserviupseeriliitossa on käynnissä 
vastaava jäsenhankintakilpailu. Liittojen kesken on 
sovittu, että jäseniä voi hankkia ns. liittorajojen yli eli 
kumpaan liittoon tahansa.
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Ampumaturva ja senioriturva 2011  

Reserviläisten ampuma- ja senioriturvajärjestelmän 
kausi päättyy 1.3. Ne, jotka ovat tämän kauden ai-
kana hankkineet (=maksaneet) jommankumman tur-
van, saavat tämä kuun puolivälissä jatkotarjouksen 
seuraavasta turvakaudesta. Mikäli ampumaturvan 
haltija on täyttänyt nyt meneillään olevan kauden ai-
kana 70 vuotta, saa hän tarjouksen senioriturvasta. 
Kummankaan turvan hinta ei ole muuttunut.

Seuraava turvakausi on 1.3.2011 – 29.2.2012. Jokai-
nen tämän kauden aikana turvansa maksanut saa 
muutamaa viikkoa maksun jälkeen postitse henkilö-
kortin, jolla turvan voimassaolon voi todentaa. Kortti 
sisältää henkilötiedot sekä perusasiat turvasta ja sen 
sisällöstä.

Reserviläisten ampumaturvan hinta on 20 euroa ja 
sisältää vastuu sekä tapaturmavakuutuksen.  Viisi 
euroa tätä halvempi senioriturva on tarkoitettu 70 
vuotta täyttäneille ja se sisältää vain vastuuvakuu-
tuksen.  Molemmat turvat antavat osallistumisoike-
uden mm. niihin Reserviläisurheiluliiton tapahtumiin 
ja kilpailuihin, joiden ohjelmaan kuuluu ammuntaa.

Reserviläisliiton sivuille ekstranetti

Reserviläisliiton kotisivuja on uudistettu viime kuu-
kausien aikana. Uusista ominaisuuksista ja toimin-
noista tulee nyt viimeisenä käyttöön ekstranet. Jat-
kossa salasanalla ja käyttäjätunnuksella suojatusta 
extranetistä löytyvät mm. liiton jäsenyhdistysten ja 
piirien toiminnassaan tarvitsemat lomakkeet sekä 
ohjeistukset.

Ekstranetistä löytyy oma tasonsa yhdistyk-
sille, piireille ja liitolle. Näille on luotu omat 
käyttäjätunnuksensa ja salasanansa, jotka 
ovat kunkin tason osalta samat. Eli käytän-
nössä esim. yhdistysten käyttöön tulevat 
salasanat ja käyttäjätunnukset ovat samat 
kaikkien yhdistysten osalta.

Jatkossa ekstranettiin sijoitetaan myös tiedotukseen 
liittyvää materiaalia, jota yhdistykset ja piirit voivat 
hyödyntää omassa viestinnässään. Käytännössä 
tämä tarkoittaa mm. sitä, että tulevan veteraanikerä-
yksen tiedotuspäivän tiedotepohja on noudettavissa 
extranetistä kunhan tiedotepohja on ensin tehty.

Ekstranettiin voi kirjautua sisään liiton kotisivulta 
osoitteesta www.reservilaisliitto.fi. Kirjautumisruutu 
löytyy kotisivun oikeasta alakulmasta. Käyttöön tar-
vittava salasana ja käyttäjätunnus toimitetaan liiton 
jäsenyhdistyksille sähköpostilla. Ne voi jakaa va-
paasti yhdistyksen luottamushenkilöiden käyttöön.

Malliyhdistys haussa

Tampereen vuosikokouksessa julkaistaan Vuoden 
malliyhdistys -nimitys. Titteliä voi jokainen liiton jä-
senyhdistys tavoitella itselleen vapaamuotoisella 
hakemuksella. Malliyhdistyskilpailussa ei niinkään 
haeta maan ehdottomasta parasta ja toimivinta re-
serviläisyhdistystä vaan kiinnitetään toiminnan aktii-
visuuden lisäksi huomiota siihen, miten yhdistys on 
toteuttanut liiton kulloistakin teemaa ja painopiste-
alueita.

Niinpä kilpailussa tarkastellaan tällä kertaa erityisesti 
sitä, miten yhdistys toteutti omassa toiminnassaan 
Reserviläisliiton vuoden 2010 painopistealueiksi 
määriteltyjä asioita. Vuoden painopistealueet olivat 
maanpuolustustahto, tiedottaminen ja veteraanityö. 
Erityistä painoarvoa on myös yhdistyksen jäsenkehi-
tyksellä, koska jäsenkasvu oli liiton tavoitteena myös 
viime vuonna.

Viime vuoden malliyhdistyskilpailun voitti Lavajär-
ven Seudun Reservinaliupseerit. Ansioina olivat mm.  
monipuolinen toiminta ja tasainen jäsenkasvu. Kuva  
Lavajärven Seudun Reservinaliupseerit.
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Kilpailuun osallistutaan vapaamuotoisella hake-
muksella, jonka tulee olla perillä liiton toimistossa 
viimeistään 4.3. Hakemuksen tulee pitää sisällään 
vuoden 2010 täytetty toimintalomake. Liitteenä on 
kilpailuohje.

Liite 7, Malliyhdistyskilpailuohje

Maanpuolustuspalkintoja voi hakea

Talvisodan pommitustuhoja alun perin korvaamaan 
perustettu sotavahinkosäätiö myöntää vuosittain 
tunnustuspalkintoja yksityishenkilöille, jotka ovat 
poikkeuksellisen ansioituneita maanpuolustuksen 
saralla. Palkintoja myönnetään myös hankkeille ja 
yhteisöille, jotka ovat edistäneet maanpuolustusta 
poikkeuksellisella tavalla.

Myös Reserviläisliitolla on mahdollisuus tehdä esityk-
siä palkittavista henkilöistä, kohteista tai yhteisöistä. 
Nämä esitykset tehdään liiton yhdistysten ja piirien 
tekemien esitysten pohjalta. Päätös palkittavaksi 
esitettävistä henkilöistä, kohteista tai yhteisöistä teh-
dään 12.3. liittohallituksen kokouksessa. Esitysten 
toivotaan liittyvän liiton päätoimintamuotoihin, joita 
ovat kenttäkelpoisuuden ja ampumataitojen ylläpito, 
aatteellinen ja hengellinen maanpuolustustyö sekä 
veteraanityö ja -tuki.

Reserviläisliiton jäsenyhdistysten ja piirien tulee toi-
mittaa palkitsemisesityksensä liittoon viimeistään 
4.3. Esityksen voi tehdä joko kirjeitse tai s-postilla. 
Esityksistä tulee selvitä mikä on se erityinen ansio tai 
asia, jonka nojalla palkintoa haetaan. 

Maanpuolustuspalkinnot ovat yleensä suuruudel-
taan 1.000 – 3.000 euroa. Niihin liittyy näyttävä kun-
niakirja sekä paljon julkisuutta.

Reserviläisen elämänkaari

Suomessakin käydään jatkuvasti keskustelua ylei-
seen asevelvollisuuteen ja suureen reserviin pe-
rustuvan puolustusjärjestelmämme ajanmukaisuu-
desta. Eri yhteyksissä törmää jatkuvasti väitteisiin, 
joiden mukaan järjestelmä olisi vanhanaikainen ja 
nykymaailmassa tehoton. Asiaan vihkiytyneitä nämä 
virheelliset väitteet eivät hetkauta mutta tavalliseen 
kaduntallaajaan ne saattavat upota.

Reserviläisliitto asettautuu kuluvan vuoden toiminta-
suunnitelmassaan voimakkaasti yleisen asevelvolli-
suuden taakse. Vuoden teemaksi on valittu ”Yleinen 
asevelvollisuus – Maanpuolustuksemme perusta”. 

Teemaa toteutetaan mm. liiton viestinnässä, jossa 
kerrotaan faktoja suomalaisesta puolustusjärjestel-
mästä ja sen toimivuudesta.

Tätä faktatietoa löytyy poikkeuksellisen paljon liittee-
nä olevasta Ruotuväki-lehden Reserviläisen elämän-
kaari -liitteestä. Näyttävässä liitteessä on hienolla ta-
valla käyty läpi suomalaista puolustusjärjestelmää ja 
reserviläisten asemaa siinä. Kannattaa tutustua.

Liite 8, Reserviläisen elämänkaari -liite

Veteraanikeräyksen tempauspäivä 12.3.

Sotiemme Veteraanit -keräyksellä saatiin viime 
vuonna koottua lähes kolme miljoonaa euroa käytet-
täväksi sotiemme veteraanien, heidän puolisoidensa 
ja sotaleskien kotona asumisen tukemiseen. Tästä 
reserviläisjärjestöjen oman keräystoiminnan osuus 
oli lähes 200.000 euroa. Lisäksi olimme laajasti tu-
kemassa varusmiesten paikallisia keräyksiä, jotka 
tuottivat liki puolet koko keräystuloksesta.

Kuluvana vuonna keräyspiireissä toteutetaan kerä-
yksiä totutusti piiripäälliköiden ja paikallisten kerä-
ysvastaavien johdolla. Reserviläisliitto ja Suomen 
Reserviupseeriliitto tukevat keräystä perinteiseen 
tapaan. Keräystoiminta käynnistyy kunnolla maa-
liskuun alussa kun varuskuntien ensimmäinen saa-
pumiserä lähtee keräyslippaiden ja -listojen kanssa 
liikkeelle eri puolilla maata. Kevään keräysajat sijoit-
tuvat maalis-toukokuulle, toinen saapumiserä puo-
lestaan suorittaa keräyksiä syys-marraskuussa.

Reserviläisten oma keräystoiminta pyritään taas  
keskittämään talvisodan päättymisen tuntumassa 
järjestettävään ns. keräystempauspäivään. Kuluva-
na vuonna päivä on ohjelmassa 12.3. Monin paikoin 
reserviläiset keräävät sotilaspuvuissa mihin on pää-
esikunnalta saatu lupa. Tämä asiakirja jaettiin yhdis-
tyksille ja piireille edellisessä tiedotteessa.

Mahdollisimman hyvän keräystuloksen lisäksi Re-
serviläisliitto tavoittelee suurempaa näkyvyyttä liiton 
työlle veteraanien hyväksi.  Tämän johdosta liitto tie-
dottaa keräyspäivästä kaikille maan tiedotusvälineil-
le. Lisäksi liitto toivoo yhdistysten tiedottavan omas-
ta keräyksestään paikkakuntansa tiedotusvälineille. 
Tätä varten laaditaan tiedotepohja.
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Liitto pyrkii omassa tiedotteessaan tuomaan esiin 
kaikki ne paikkakunnat, joilla keräystempauspäivä 
toteutetaan. Nämä tiedot kerätään sähköisellä ky-
selyllä aivan näinä päivinä. On tärkeää, että ainakin 
kaikki osallistuvat yhdistykset vastaavat kyselyyn! 

Vuoden 2011 alussa veteraaneja on elossa yli 
51.000. Heistä 8.500 on sotainvalideja. Veteraanien 
keski-ikä on yli 88 vuotta, joten arjesta selviämiseen 
tarvitaan yhä enemmän tukea. Apumme on siis edel-
leen tarpeen.

Tukea vain toimintalomakkeen 
palauttaneille

Mikäli yhdistykset tai piirit eivät ole vielä täyttäneet 
toimintalomakettaan netissä on siihen vielä mahdol-
lisuus. Linkki lomakkeeseen löytyy osoitteesta www.
reservilaisliitto.fi/yhdistyspalvelut.

Viime vuonna lomakkeita palautui järjestelmään 
ennätysmäärä, kaikkiaan 343. Päivämäärällä 4.2. 
lomakkeita oli palautunut 289 kappaletta. Nyt on lop-
pukirin aika, sillä jokainen piiri saa rahallista hyötyä, 
mikäli vähintään ¾ piirin jäsenyhdistysten lomak-
keista palautetaan. 

On myös hyvä tiedostaa, että liittohallituksen linja-
uksen mukaisesti liitto ei enää myönnä taloudellista 
tukea sellaiselle yhdistykselle, joka ei ole täyttänyt 
raportointivelvoitettaan liitolle. Niinpä ne yhdistykset, 
jotka eivät toimita liittoon viime vuoden toiminnan ja 
osallistumisen lukujaan, eivät voi saada liitosta kulu-
vana vuonna projektitukea eivätkä käsiaseiden han-
kintaan tarkoitettua tukea.

Yhdistysjohdon käsikirja uudistuu

Reserviläisliiton Yhdistysjohdon käsikirja juontaa 
juurensa 1990 -luvun alkuun, jolloin päätettiin jakaa 
liiton jäsenyhdistyksille ja piireille vuosittaisen toi-
mintasuunnitelman liitteenä toiminnan ohjeistus. Ko-
konaisuutta kutsuttiin vuosikäsikirjaksi. 2000-luvun 
alussa Yhdistysjohdon käsikirjaksi muuttunut teos 
on monessa yhdistyksessä ahkerassa käytössä päi-
vittäisenä järjestötyön oppaana. 

Yhdistysjohdon käsikirja muuttuu kuluvana kevää-
nä ulkomuodoltaan ja osin myös sisällöltään. Uusi 
ulkomuoto sekä kuvitus tekevät käsikirjasta entistä 
näyttävämmän ja luettavamman. Myös sisällöstä on 
aiempaa informatiivisempi, sillä käsikirjan tekstejä 
on nyt tehty laajemmalla joukolla.

Uusi yhdistysjohdon käsikirja ilmestyy näillä näkymin 
helmikuun puolenvälin tienoilla.

Jäsenluettelo ja poistolista

Liitteenä on yhdistyksen jäsenluettelo 1/2011 sekä 
poistolista niistä henkilöistä, joiden jäsenyys on vuo-
denvaihteessa päättynyt. Poistolistalle on kirjattu 
kuolleet sekä jäsenyydestä eronneet. Lisäksi jäse-
nyys on päätetty myös niiltä maksamattomilta jäse-
niltä, joiden viime vuoden erääntynyttä jäsenmaksu-
laskua on karhuttu vähintään kerran.

Poistolista tulee käsitellä yhdistyksen johtokunnas-
sa / hallituksessa niin, että jäsenyyksien päättymiset 
joko hyväksytään tai hylätään. Mikäli yhdistys ei hy-
väksy jonkun jäsenyyden päättymistä syystä taikka 
toisesta, tulee tästä olla yhteydessä liiton toimistoon. 
Tällöin jäsenyys palautetaan voimaan ja kyseiselle 
henkilölle lähetetään jäsenmaksulasku.

Molemmat listat tulee myös tarkastaa ja mahdolli-
sista epäselvyyksistä ilmoittaa liiton jäsenrekisteriin, 
puhelin (09) 4056 2010, s-posti jasenasiat@reservi-
laisliitto.fi. Listojen lukuohjeet sekä rekisterin toimin-
nan periaatteet ja aikataulut löytyvät Yhdistysjohdon 
käsikirjasta. 

Liitteenä on myös tilitysraportti per 31.12.2010. 
Kyseisestä listasta selviävät mm. maksaneiden 
jäsenten määrät vuodelta 2010 sekä tilitetyt jäsen-
maksuosuudet. Viimeinen viime vuotta koskeva jä-
senmaksutilitys on maksettu yhdistyksille ja piireille 
viikolla 4.

Liite 9, Jäsenluettelo (oma liite)
Liite 10, Poistoajo (oma liite)
Liite 11, Tilitysraportti (oma liite)

 Yhdistysjohdon 
käsikirjan ulkonäkö 
on uusittu.
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Jäsenhakemusten käsittelyyn enemmän 
aikaa

Tämän jäsentiedotteen liitteenä on lista yhdistyk-
sen uusista jäsenistä, jotka ovat liittyneet jäseniksi 
17.12.2010 – 2.2.2011 välisenä aikana. Koska jäse-
neksi liittyminen myös suoraan liiton kautta on mah-
dollista, tulee yhdistysten käydä kyseiset listat läpi. 
Mikäli niillä on jäsen, jonka jäsenyyttä yhdistys ei 
hyväksy, tulee asiasta ilmoittaa viipymättä liiton jä-
senrekisteriin. 

Tällöin asianomainen jäsen siirretään jäseneksi jo-
honkin toiseen yhdistykseen tai hänen jäsenyytensä 
mitätöidään. Mikäli jäsenmaksu on jo ehditty periä, 
se palautetaan asianomaiselle henkilölle. Mahdol-
listen riitatilanteiden välttämiseksi uusien jäsenten 
jäsenmaksulaskuun tiedonanto-osaan tulostetaan 
teksti “ Jäsenyytesi astuu lopullisesti voimaan vasta 
kun asianomainen yhdistys on jäsenyyden hyväksy-
nyt”.

Uusien jäsenten listan voi muodostaa myös nettijä-
senrekisterissä milloin ja mille aikavälille tahansa. 
Käytännössä tämä tapahtuu niin, että poimintaeh-
doissa valitaan liittymispäivä ja kirjoitetaan sen oi-
kealla puolella oleviin ruutuihin ne päivämäärät, joi-
den välillä liittyneet jäsenet halutaan listalle. Tämän 
toiminnon avulla uusien jäsenten listan voi tehdä ja 
viedä esim. jokaiseen yhdistyksen hallituksen koko-
ukseen käsiteltäväksi.

Uusien jäsenyyksien käsittelyä helpottaa nyt myös 
se, että liiton nettisivujen kautta liittyneistä jäsenistä 
lähtee liittymistapahtuman yhteydessä sähköpos-
ti myös asianomaiselle yhdistyksille. Tämän tiedon 
saatuaan yhdistys voi hyväksyä tai hylätä asian-
omaisen jäsenhakemuksen. Jälkimmäisestä päätök-
sestä tule välittömästi ilmoittaa liiton jäsenrekisteriin 
osoitteeseen jasenasiat@reservilaisliitto.fi.  Muussa 
tapauksessa liitto tulkitsee jäsenhakemuksen tulleen 
hyväksytyksi.

Liite 12, Uusien jäsenten lista (oma liite)

Vuoden 2011 jäsenmaksulaskutus 
käynnistynyt

Reserviläisliiton kuluvaa vuotta koskevat jäsen-
maksulaskut postitettiin jäsenille viikoilla 5. Eräpäi-
vä kaikissa laskuissa on 15.2. Myös automaattisen 
maksupalvelun ja E-laskun piirissä olevien jäsenten 
jäsenmaksut veloitetetaan pankkitileiltä em. päi-

vänä. Nämä jäsenet saavat uuden jäsenkorttinsa 
postitse helmikuun aikana. Kirjeen liitosta saivat 
suoraveloituksen piirissä olevat sekä yhdistysten 
kunniajäsenet, joiden jäsenmaksuvelvoitteen hoitaa 
asianomainen yhdistys.  Reserviläisliittoon kuuluville 
naisjäsenille postitettiin jäsenmaksulaskun liitteenä 
kirje kuluvan vuoden naisille suunnatusta toiminnas-
ta.

Yhdistyksen puheenjohtajan tulee tarkastaa jäsen-
maksun oikeellisuus. Mikäli summa ei vastaa yhdis-
tyksen kokouksessa päätettyä, tulee asiasta ottaa 
heti yhteys liiton toimistoon. Vain maaliskuun lop-
puun mennessä saapuneet huomautukset käsitel-
lään!

Mahdolliset jäsentietomuutokset tulee ilmoittaa liit-
toon mieluiten sähköpostilla osoitteeseen jasenasi-
at@reservilaisliitto.fi tai käyttäen liiton sähköistä jä-
sentietolomaketta. Yhdistykset voivat lisäksi käyttää 
liiton internet-jäsenrekisteriä. Asioidessa puhelimitse 
tulee ensisijaisesti käyttää jäsenrekisterin suoraan 
numeroa (09) 4056 2010. 

Erityisen toivottavaa on, että mahdollisimman monet 
jäsenet ilmoittavat liittoon tai omalle yhdistykselleen 
toimivan sähköpostiosoitteen. Tämän avulla Reser-
viläisliiton jäsenyhdistykset voivat käynnistää tai te-
hostaa sähköpostilla tapahtuvaa tiedotusta.

Reserviläinen-lehden postitus päättyy maksamat-
tomien jäsenten osalta numerosta 2/2011 alkaen 
mutta käynnistyy uudestaan heti maksusuorituksen 
jälkeen. Saamatta jääneitä lehtiä ei postiteta jälkikä-
teen.

Uudet jäsenkortit jaettu

Viime viikkona postitettujen jäsenmaksulaskujen liit-
teenä on jaettu uudet jäsenkortit. Vuodet 2011-2012 
voimassa olevilla kortteilla saa aiempaan tapaan 
alennusta tankattaessa ST1-ketjun asemilta. Alen-
nus on vähintään 0,5 senttiä litralta ja se myönnetään 
maksun tapahtuessa pankkikortilla tai käteisellä.

Kortista on rahanarvoista etua yhä useammalle jä-
senelle, sillä ST1-asemien määrä on viime vuosina 
kasvanut huomattavasti. ST1-ketjulla on Suomessa 
asemia jo yli 400 ja lisäksi Puolasta sekä Ruotsista 
löytyy muutama asema.

Solmittuun yhteistyösopimukseen sisältyy myös Re-
serviläisliitolle maksettava bonus kun tankattujen 
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litrojen määrä ylittää sovitun rajan. Liitot ohjaavat 
saamansa provision edelleen jäsenyhdistystensä 
toiminnan tukemiseen. Jäsenkorttia kannattaa siis 
tankatessa käyttää.

Uusien jäsenten laskutus

Myös uusien jäsenten laskutus on käynnisty-
nyt ja jatkuu 16.9.2011 saakka niin, että uusi 
jäsen saa laskunsa nyt noin neljän viikon si-
sällä siitä kun tieto jäsenyydestä on tullut liit-
toon. Laskutustahtia on hieman harvennettu, jotta 
yhdistykset ehtisivät käsitellä jäsenhakemukset 
ennen kuin liitto lähettää jäsenmaksulaskun. Toimi-
akseen menettely edellyttää tarkkaavaisuutta myös 
yhdistyksiltä, jotta uudet jäsenhakemukset saadaan 
yhdistyksissä käsiteltyä neljän viikon sisällä.

Jokainen uusi jäsen saa laskun yhteydessä Reser-
viläisliiton jäsenkortin. 16.9. jälkeen liittyneet jäsenet 

(liittyminen = jäsentieto saapunut liiton jäsenrekiste-
riin) saavat ensimmäisen jäsenmaksulaskunsa vasta 
vuonna 2012. Heille postitetaan tästä huolimatta ku-
luvan vuoden loppuun saakka voimassa oleva jäsen-
kortti sekä piirilehdet ja Reserviläiset.

Uusien jäsenten kirjeiden postitusta ei enää tehdä, 
jos uusi jäsen on ilmoittanut liittoon sähköpostiosoit-
teensa. Hänelle lähetetään sähköpostitse viesti, 
jossa on linkki liiton kotisivuille. Osoitteesta www.
reservilaisliitto.fi/uusille_jasenille löytyy perustietoa 
Reserviläisliitosta ja vapaaehtoisesta maanpuolus-
tustyöstä. Mikäli sähköpostiosoitetta ei ole, saa uusi 
jäsen perinteiseen tapaan kirjeen.

Liiton huipputapahtumaan on hyvä kutsua uusia jäseniä. Kuva liiton huipputapahtumasta, joka järjestettiin viime vuonna Virossa..
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Näin lähetät sähköpostia nettijäsenrekisteristä

Jokainen nettijäsenrekisteriä käyttävä piiri ja yhdistys voi nyt lähettää sähköpostia jäsenilleen suoraan rekisteristä. Käytetyt salasanat 
ja tunnukset antavat käyttöön vain ne sähköpostiosoitteet, joita yhdistysten jäsenten tai piirien osalta niiden jäsenyhdistysten jäsenillä 
on rekisteriin tallennettuna. Lähettäminen tapahtuu seuraavasti:

1. Kun olet kirjautunut rekisteriin valitse ”valmislistat”. Jos uusi selainikkuna ei avaudu, tarkista onko internetselaimen ponnahdusik-
kunaesto päällä. (IE:ssä sen saa pois valikosta työkalut – Ponnahdusikkunoiden esto – Poista ponnahdusikkunoiden esto käytöstä). 
Yhdistyskäyttäjä näkee vain oman yhdistyksensä jäsenien tiedot, piirikäyttäjä voi valita alasvetovalikosta halutun yhdistyksen omasta 
piiristään. 

2. Valitse alemmasta alasvetovalikosta vaihtoehto ”jäsenet, joiden sähköpostiosoite on tiedossa”. Paina tämän jälkeen”tee lista” -näp-
päintä. Ruudulle avautuu luettelo niistä jäsenistä, joiden sähköpostiosoite on jäsenrekisterissä. 

3. Valitse listalta ruksaamalla ne jäsenet, joille haluat lähettää sähköpostia. Jos halut lähettää postin kaikille jäsenille, valitse alhaalta 
”valitse kaikki” -vaihtoehto. Paina ”lähetä sähköpostia valituille” -näppäintä.

4. Kirjoita avautuvaan valikkoon viestisi otsikko, se sähköpostiosoite, johon haluat vastaukset ja lisätiedustelut. Liitä mahdolliset liite-
tiedostot viestiisi painamalla ”selaa” -näppäintä ja etsimällä haluttu tiedosto omalta tietokoneelta. Jos haluat lähettää useampia liitetie-
dostoja, valittu liitetiedosto täytyy joka kerta tallentaa painamalla ”tallenna” -näppäintä. Seuraavaan tyhjään kenttään voit halutessasi 
lisätä ylimääräisiä sähköpostiosoitteita.

5. Kirjoita tekstikenttään sähköpostisi sisältö. Alhaalla näet vastaanottajaluettelon eli ne jäsenet, joille viestisi on lähdössä. 

6. Kun sähköpostiviestisi on valmis, lähetä se painamalla ”lähetä sähköposti” -näppäintä. Tämän jälkeen ruutuun tuleva teksti ”Viesti 
lähetetty” kertoo, että sähköpostiviestisi on lähetetty onnistuneesti.

Tarvittaessa sähköpostin lähettämistä nettijäsenrekisterin kautta voi harjoitella lähettämällä itselle testimielessä sähköpostia. 
 

Sähköpostia suoraan jäsenrekisteristä

Reserviläisliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton käytössä olevaan nettijäsenrekisteriin on vuodenvaihteen 
jälkeen avattu mahdollisuus lähettää sähköpostia. Suoraan rekisteristä lähettävä sähköposti voi sisältää sekä 
tekstiä että liitteitä. Lähetys on käyttäjälleen maksuton, koska liitot hoitavat siitä aiheutuvat käyttökustannuk-
set.

Sähköpostin lähetysmahdollisuus helpottaa omaan jäsenistöön kohdistuvaa tiedotusta. Rekisteriä käyttävät 
yhdistykset ja piirit voivat tämän toiminnon avulla lähestyä jäseniään vaivattomasti ja kuinka usein tahansa. 
Käytännöksi olisikin hyvä ottaa esim. kerran kuussa lähetettävä sähköpostiviesti, jossa kerrotaan jäsenille 
yhdistyksen lähiaikojen tapahtumista ja toimintamahdollisuuksista. 

Sähköpostilla tapahtuva tiedotus toimii sitä paremmin mitä enemmän sähköpostiosoitteita jäsenrekisterissä 
on. Tällä hetkellä noin joka kolmannen liiton jäsenrekisterissä olevan henkilön tiedoissa on merkittynä säh-
köpostiosoite. Yhdistysten tulisikin tallentaa kaikki hallussaan olevat sähköpostiosoitteet rekisteriin mahdolli-
simman pian.

Sähköpostin lähettäminen jäsenrekisteristä edellyttää yhdistys- tai piirikohtaisen salasanan hankintaa liiton 
jäsenrekisteristä. Näitä voi pyytää liiton jäsensihteeri Sara Väinölältä, jasenasiat@reservilaisliitto.fi. 
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Ampumakorttikoulutus alkaa

Jokelan ja Kauhajoen kouluampumiset 
ovat nostaneet ampumaurheilun kriitti-
sen tarkastelun kohteeksi. Pitkällisen kä-
denväännön jälkeen eduskunta hyväksyi 
viime syksynä aselain muutoksen, jonka 
myötä erityisesti käsiaseisiin on aiempaa 
selvästi vaikeampi saada lupia. 

Jatkossa käsiaseluvan voi saada vasta 20 
vuotta täyttänyt henkilö, joka on harras-
tanut ammuntaa vähintään kaksi vuotta. 
Pakollisen harjoittelun voi suorittaa jossain 
ampumaseurassa, jollaisia ovat mm. pai-
kalliset ampumaseurat sekä reserviläisyh-
distykset ja reserviupseerikerhot. Tässä 
tarvittavia harjoitteluaseita voi hankkia mm. omasta 
liitosta saatavan taloudellisen tuen avulla.

Koulutuksen järjestämisestä ja siihen liittyvästä to-
distusten kirjoittamisesta vastaa jatkossa erikseen 
nimettävä yhdistyksen ampuma-asekouluttaja. Hä-
nen perehdyttämisestään puolestaan vastaa poliisi. 
Tämä koulutus ei ole vielä käynnistynyt, koska ase-
lakiin liittyvä asetus ei ole vielä valmis. 

AMPU-koulutus käynnistyy

Vaikka eduskunnan hyväksymä aselaki ei ole tullut 
vielä voimaan, heijastuu se jo tässä vaiheessa voi-
makkaasta reserviläisjärjestöjen toimintaan. Yksi 
heijastusvaikutus on ns. AMPU-koulutuksen käyn-
nistyminen. Yhdessä mm. SAL:n ja MPK:n kanssa 
suunniteltu koulutus on tarkoitettu ammuntaa aloitte-
leville henkilöille. Ajatuksena on, että koulutuksesta 
saatu todistus edesauttaa aseluvan saamista. 

Ensi vuodesta alkaen AMPU-koulutusta on tarkoitus 
järjestää säännöllisesti piiri- ja ehkä myös yhdistys-
tasolla. Kuluvan kevään aikana RES, RUL ja RESUL 
järjestävät kolme tähän liittyvää kouluttajakoulutusti-
laisuutta seuraavasti:

- 	 Oulu 26.-27.2., ilmoittautuminen osoitteella 
	 markku.holopainen@mail.suomi.net
- 	 Mikkeli 19.-20.3., ilmoittauminen osoitteella 
	 suur	savon.reservipiirit@gmail.com
- 	 Lahti 3.-4.9., ilmoittautumisohje annetaan 
	 myöhemmin

Tilaisuuksiin osallistujilta vaaditaan ammuntahar-
rastuksen laajaa tuntemusta sekä kokemusta kou-
luttamisesta. Tilaisuuden perusteella on mahdollista 
myöntää sekä ampumakortti että oikeus AMPU-kurs-

sien järjestämiseen. Kouluttajien tiedot tallennetaan 
reserviläisjärjestöjen jäsenrekisteriin, jossa ne ovat 
mm. piirien hyödynnettävissä AMPU-koulutusta jär-
jestettäessä. Myöhemmässä vaiheessa rekisteriin 
tallennetaan myös koulutuksen hyväksytysti suoritta-
neiden tiedot. Tästä saa tarvittaessa reksiteriotteen 
aselupahakemukseen liitettäväksi.

Kouluttajakoulutus on maksutonta. Lisäksi RES ja 
RUL korvaavat osallistujien matkakulut liittojen mat-
kustussäännön mukaisesti. Lisätietoja em. koulutus-
tilaisuuksista saa esim. internet-osoitteesta www.
reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri. 

Tarkka kuvaus koko AMPU-koulutuksesta löytyy am-
pumaharrastusfoorumin internet-sivuilta osoittees-
ta www.rul.fi/ampumaharrastusfoorumi. Lisätietoja 
kouluttajakoulutuksesta antaa tarvittaessa pääkou-
luttaja Marko Patrakka, puhelin 050 5570761 marko-
patrakka@phnet.fi.

On vielä arvoitus miten paljon kysyntää AMPU-kou-
lutuksella käytännössä on. Tämän johdosta ensi syk-
synä on tarkoitus järjestää muutama, kokeiluluontai-
nen koulutustilaisuus, jonka jälkeen linjataan vuoden 
2012 AMPU-koulutus.. 

GoExpo-messut maaliskuussa

Reserviläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja Re-
serviläisurheiluliitto ovat jälleen mukana yhteisellä 
osastolla GoExpo –messuilla Helsingin messukes-
kuksessa 11.-13.3. Yhteisellä osastolla annetaan tie-
toa turvallisesta aseenkäsittelystä, vapaaehtoisesta 
maanpuolustustyöstä sekä reserviläisliikunnasta.  
Lisäksi messuvieraat saavat ampua laserkiväärillä 
sekä -pistoolilla. 

Reserviläisiä ampumassa Juankoskella.
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Osaston esittelijöinä toimivat asei-
siin ja ampumaharrastukseen pe-
rehtyneet reserviläiset. Mukana on 
niin nuoria kuin vähän kokeneem-
piakin maanpuolustajia. 

Tervetuloa osastollemme nro 6n20! Lisätietoja mes-
suista saa www-osoitteesta http://web.finnexpo.fi/
Sites1/GoExpo2011/Sivut/default.aspx

Toiminnanjohtajien neuvottelupäivä

Piirien tehtävänä on vastata reserviläistoiminnan 
organisoimisesta omalla toiminta-alueellaan yhdes-
sä kunkin piirin jäsenyhdistysten kanssa. Piirien toi-
mintaa johtavat niiden hallitukset ja puheenjohtajat. 
Usein käytännön asioiden hoito kuitenkin on annettu 
piirin toiminnanjohtajalle. 

Piirien toiminnanjohtajien koulutus- ja neuvottelupäi-
vät pidetään kahdesti vuodessa, keväällä yksipäiväi-
senä ja syksyllä kaksipäiväisenä tapahtumana. Tilai-
suuksissa käsitellään liittojen ajankohtaisia asioita ja 
tarpeen mukaan paikalle pyydetään vierailevia luen-
noitsijoita.  

Kuluvan vuoden ensimmäinen neuvottelupäivä 
järjestetään 17.3. Helsingissä maanpuolustusjär-
jestöjen auditoriossa ja toinen 24.-25.8 Lahdessa. 
Reserviläisliitto ja Suomen Reserviupseeriliitto vas-
taavat tilaisuuksien järjestämisestä vuorovuosin. 
Tänä vuonna järjestelyvastuu on Reserviupseerilii-
tolla.

Piiri-infoja puheenjohtajille

Reserviläisliiton Yhdistysjohdon koulutus on parhail-
laan käynnissä. Takana on jo neljä tilaisuutta, joissa 

Messujen aukioloajat
Perjantai 11.3. klo 12-19
Lauantai 12.3. klo 10-18
Sunnuntai 13.3. klo 10-17 

Pääsyliput
Aikuiset 13 € / hlö
Lapset (7-15 v.), eläkeläiset, va-
rusmiehet, opiskelijat 9 €/ hlö
Ryhmälippu (väh. 10 hlöä) 9 € / 
hlö

on koulutettu Lapin, Päijät-Hämeen, Kymenlaakson 
ja Suur-Savon yhdistysjohtoa. Sodankylän ja Mikke-
lin tilaisuudet olivat yhteisiä RUL:n kanssa. 

Vuoden viimeinen koulutustilaisuus järjestetään näil-
lä näkymin 19.2. Lappeenrannassa. Lisätietoja ja 
ilmoittautumismahdollisuus löytyvät liiton internetsi-
vuilta osoitteesta www.reservilaisliitto.fi/toimintaka-
lenteri. 

Koulutusta pyritään järjestämään jokaisessa piirissä 
noin kolmen vuoden välein. Tilaisuudet on suunnat-
tu erityisesti yhdistysten uusille luottamushenkilöille. 
Niissä käsitellään mm. liiton yhdistys- ja jäsenpalve-
luita, jäsenrekisterijärjestelmää ja jäsenmaksulasku-
tusta sekä yhdistyslakia. Koulutuksen tarkoituksena 
on helpottaa yhdistystoiminnan käytännön pyörittä-
mistä. 

Lisäksi liiton puheenjohtajisto ja johtavat toimihenki-
löt jalkautuvat kentälle  myös ns. piiri-infojen merkeis-
sä. Näissä, lähinnä yhdistysten puheenjohtajille tar-
koitetuissa tilaisuuksissa käydään läpi ajankohtaisia 
asioita. Esillä ovat mm. aselain uudistus, ampumara-
talaki, puolustusvoimauudistus sekä kodinturvajouk-
kokysymys. Tiedonjakamisen lisäksi tavoitteena on 
parempi tuntuma jäsenkentän näkemyksiin ja odo-
tuksiin liiton toiminnan osalta.

Noin puolitoista tuntia kestävä info-tilaisuus voidaan 
järjestää esim. piirihallituksen kokouksen yhteydes-
sä. Sopivasta päivämäärästä voi sopia liiton järjes-
tösihteerin tai toiminnanjohtajan kanssa

Kainuun piiri-info järjestettiin Kainuun Prikaatin tiloissa 21.10.
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Kenttäkelpoisuutta 
kuntokortin avulla

Reserviläisliiton kuluvan vuo-
den yhdeksi keskeiseksi ta-
voitteeksi on määritelty hyvä-
kuntoinen jäsenistö. Asia on 
tärkeä sekä puolustuskyvyn 
että kansanterveyden näkö-
kulmasta. Huonokuntoiset re-
serviläiset eivät kykene hoita-
maan omien SA-sijoitustensa 
mukaisia tehtäviä ja ovat li-
säksi pidemmän päälle kan-
santerveydellinen ongelma.

Liitto pyrkii omassa viestin-
nässään innostamaan jäseniä 
liikkumaan ja urheilemaan. 
Markkinoinnissa hyödynne-
tään mm. Reserviläisurhei-
luliiton nettisivuilta löytyvää 
sähköistä kuntokorttia, jonka 
avulla erilaisia, fyysisiä suorit-
teita sekä ammuntaa voi seu-
rata. 

Jäsenille maksuton kuntokortti laskee suorituspis-
teitä niin, että jokaisesta vähintään puolen tunnin 
liikunta- tai ammuntasuorituksesta tulee yksi kunto-
piste. Kertyneiden kuntopisteiden pohjalta järjestel-
mä määrittää kuntoluokan, joita on kolme. Parhaita 
saavutuksia palkitaan.

Sähköiseen kuntokorttiin voi kirjata myös omat am-
pumasuoritukset niin, että järjestelmään syötetään 
suorituksen ajallinen kesto, ammuttujen laukaus-
ten määrä sekä ammunnan valvojan henkilöllisyys. 
Näistä tiedoista voi tulostaa ammuntapäiväkirjan 
esim. aselupahakemukseen liitettäväksi.

Reserviläisliiton jäsenistön liikunta-aktiivisuuteen 
voivat parhaiten vaikuttaa liiton jäsenyhdistykset, 
joiden puitteissa jäsenet pääsääntöisesti toimivat. 
Niinpä yhdistysten tulisikin pitää liikuntaa riittävän 
suuressa roolissa omassa toiminnassaan joko jär-
jestämällä sitä itse tai markkinoimalla jäsenilleen 
muiden yhteisöjen tarjoamia liikuntamahdollisuuksia. 
Kaikkea ei tarvitse eikä ole järkevääkään tehdä itse.

Myös yhdistykset voivat hyödyntää jäsenistön akti-
voimisessa sähköistä kuntokorttia vertailemalla jäse-
nistön liikunta- ja ammuntasuorituksia, julkaisemalla 
väliaikatietoja esim. yhdistyksen nettisivuilla sekä 
palkitsemalla parhaita järjestelmästä saatavien suo-
ritetietojen avulla. Jokaisen yhdistysten puheenjoh-
tajalla ja sihteerillä on oikeus ottaa kuntokorttijärjes-
telmästä tarvittavia raportteja. 

Usein sanotaan, että suomalai-
sen saa parhaiten innostumaan 
jostain asiasta tekemällä siitä kil-
pailun. Tämä on myös sähköisen 
kuntokorttijärjestelmän yksi taus-
ta-ajatus. Lisätietoja sähköisestä 
kuntokorttijärjestelmästä antaa 
Reserviläisurheiluliitto.

Kaikki ampumasuoritukset 
kirjattava

Prosenttiammunta on Reser-
viläisliiton (RES), Suomen Re-
serviupseeriliiton (RUL) ja Re-
serviläisurheiluliiton (ResUL) 
vuosittain järjestämä kilpailu, jon-
ka tarkoituksena on ampumahar-
rastuksen lisääminen kerhoissa 
sekä yhdistyksissä. Tavoitteena 
on myös osoittaa Puolustusvoi-
mille ja liittojen toiminnan muille 
tukijoille sekä lainsäätäjille kuin-
ka laajaa ampumatoiminta reser-

viläisjärjestöjen puitteissa on. Vii-
meksi aselain uudistuksen yhteydessä käytiin tästä 
keskustelua. 

Prosenttiammuntakilpailussa seurataan sitä, kuinka 
suuri prosenttiosuus RES:n ja RUL:n jäsenistöstä 
tekee vuosittain vähintään yhden, kymmenen lau-
kausta sisältävän ampumasuorituksen. Kilpailussa 
on liittokohtaiset yhdistys- ja piirisarjat sekä liittojen 
keskinäinen kilpailu. Parhaita suorituksia palkitaan.

Kuluvana vuonna ampumatoiminta ja jäsenistön 
ammunnan laajuus on yksi Reserviläisliiton suori-
tusperusteisen piirituen kriteereistä. Niinpä piireillä 
on mahdollisuus saada taloudellista lisätukea, jos 
prosenttiammuntakilpailussa saavutetaan hyviä tu-
loksia. Kuluvana vuonna käytössä ovat seuraavat 
kriteerit: 

- 	 Vähintään 15 prosenttia piirin jäsenistä käy 
	 ampumassa, maksetaan 200 euron palkkio
- 	 Vähintään 25 prosenttia piirin jäsenistä käy 
	 ampumassa, maksetaan 400 palkkio
- 	 Vähintään 30 %  piirin jäsenistä käy ampumassa, 
	 maksetaan 600 euron palkkio

Kilpailu kestää koko vuoden. Prosenttiammuntaan 
lasketaan mukaan kaikki vähintään kymmenen lau-
kausta käsittävät ampumasuoritukset, joissa käy-
tetään RESUL:n, RUL:n, RES:n, SAL:n tai SML:n 
kilpailulajeissa käytettäviä aseita. Myös hyväksytty 

Vuonna 2011 reserviläiset liikkuvat aiempaa enemmän.
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hirvi-, kauris- ja karhua-
mpumakoe lasketaan 
suoritukseksi.

Prosent t iammunnan 
tulos lasketaan 1.1. - 
31.12.2011 välisenä 
aikana järjestetyistä 
edellisessä kohdassa 
mainittujen liittojen, pii-
rien tai kerhojen val-
votuista kilpailuista, 
ampumaharjoituksista, 
koulutus- ja koetilai-
suuksista. Kultakin osal-
listuneelta yhdistyksen 
jäseneltä merkitään 
yksi (1) ampumasuo-
ritus / vuosi. Kilpailun 
säännöt löytyvät netistä 
ResUL:n sivuilta osoitteessa http://www.resul.fi/in-
dex.phtml?s=52. 

Kunkin yhdistyksen ampumavastaava vastaa sii-
tä, että jäsenistön vuoden mittaan tekemät ampu-
masuoritukset kirjataan ylös. Ampumasuoritteiden 
kirjaaminen on helppo tehdä esimerkiksi nettijäse-
nrekisteristä saatavaan jäsenluetteloon, joka on 
tulostettu excel-taulukoksi.  Tästä suoritukset on 
aikanaan helppo siirtää kuluvan vuoden toimintalo-
makkeeseen, joka tulee jättää vuoden 2012 alkupuo-
lella.

Kesäyön marssi Vantaalla

Kesänyön marssi järjestetään 14. kerran Vantaalla 
perjantaina 27.5. Marssikeskus sijaitsee Hakunilan 
Urheilupuistossa. Reitit kiertelevät Vantaan kaupun-
gin itäisten kaupunginosien ulkoilureiteillä ja jalan-
kulkuväylillä. 

Kesäyön marssille voivat osallistua yritysten, yhtei-
söjen ja joukko-osastojen joukkueet, kaveriporukat, 
perheet sekä yksittäiset henkilöt. Marssi kuuluu 
kansainväliseen IVV-tapahtumien (Internationaler 
Volkssportverband) verkostoon, joka järjestää kunto-
liikuntatapahtumia ympäri maailmaa yli 30 maassa. 
Tule ja koe Kesäyön marssin ainutlaatuinen ilmapiiri!

Liite 13, Kesäyön marssi -esite

Kilpailukutsu reserviläisten  SM-Pilkkiin

Reserviläisjärjestöissä järjestään vuosittain mel-
ko vähälle huomiolle jäänyt SM-pilkkikilpailu, jonka 
osallistujamäärä on ajoittain yllättävänkin suuri. Ku-
luvan vuoden kilpailu järjestetään Mikkelin tuntumas-
sa seuraavasti:

Paikka:	 Loma- ja kurssikeskus Heimari
Aika: 	 2.4.2011 klo 10.00-14.00

Kilpailun avaus ja info klo 9.15. Kilpailu on avoin kai-
kille reserviläisjärjestöjen jäsenille. Ilmoittautuminen 
ennakkoon 18.3.2011 mennessä Jouko Muhoselle, 
sähköposti: jouko.muhonen@surffi.fi, puhelin 050 
538 3015. Ilmoita kilpailijan nimi, syntymävuosi, yh-
distys ja joukkue. Sarjat: Miehet, Miehet 55v, Miehet 
65 v, Naiset, Naiset 55 v.

Osanottomaksut: 10 e/henkilö, 10 e/joukkue. Mak-
settava ilmoittautumisen yhteydessä Suur-Savon Si-
nibarettien tilille, Sampo 800016-650890, IBAN: FI34 
8000 1600 6508 90. Pankkiviite: 110.

Joukkuekilpailu (3 jäsentä), erikseen miehet ja nai-
set. Kilpailukalaksi hyväksytään vain ahven. Punni-
tuksessa kalat seulotaan ja punnitaan järjestäjän an-
tamassa pussissa. Muut kalat voi tuoda järjestäjien 
osoittamaan paikkaan tai palauttaa takaisin järveen.
Lisätietoja www.reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri

Järjestelyvastuu: Mikkelin Reservinupseerit ry, Mik-
kelin Reserviläiset ry ja Suur-Savon Sinibaretit ry.

Viime vuoden pilkkikilpailu järjestettiin Taipalsaarella.
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Liitelista

1. Kokouskutsu
2. Äänimääräluettelo
3. Valtakirja
4. Jäsenmäärä piireittäin
5. Jäsenmäärä yhdistyksittäin (oma piiri) *
6. Uusien jäsenten määrät piireittäin 
7. Malliyhdistyskilpailuohje
8. Reserviläisen elämänkaari *
9. Jäsenluettelo *
10. Poistoajo *
11. Tilitysraportti *
12. Uusien jäsenten lista *
13. kesäyön marssi -esite *

* erillisinä liitteinä	

Jakelu

RES
-  hallitus
-  toimihenkilöt
-  kunniajäsenet
-  piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
-  yhdistykset
-  arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT
-  toiminnanjohtajat (vast.)
-  Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi
-  	HRUP toiminnanjohtaja
-  	MPT asiamies
-  	MPKL toiminnanjohtaja
-  	MPK toiminnanjohtaja
-  	MPY toimitusjohtaja
-  	MPY jäsenrekisterinhoitajat
-  	NVL pääsihteeri
-  	MNL puheenjohtaja
-  	Reserviläinen -lehden päätoimittaja
-  	RESUL toiminnanjohtaja
-  	RUL toiminnanjohtaja
-  	RUL järjestösihteeri
- 	 Ruotuväki -lehden päätoimittaja
- 	 Suomen Sotilas -lehden päätoimittaja
- 	 PE vapaaehtosen maanpuolustustyön tarkastaja
- 	 URLUS-säätiön asiamies
- 	 Reserviläisliittoon kuuluvat kansanedustajat
- 	 Vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelu-	
	 kunnan pääsihteeri 

Tulevia tapahtumia

Helmikuu
19.2. 	 Yhdistysjohdon koulutus, Etelä-Karjala, 
	 Lappeenranta		
19.2. 	 RESUL / Talvikilpailu, Pirkanmaa		
16.2. 	 Ison valiokunnan kokous 1, Helsinki		
		
Maaliskuu
1.3. 	 Veteraanikeräys 2011 alkaa			 
6.3. 	 RESUL / Ampumahiihto, Kuhmo		
12.3. 	 Veteraanikeräyksen tempauspäivä, koko maa	
12.3.	 RESUL / Pistooliampumahiihto, Kotalahti		
11.-13.3. 	 GoExpo –messut ja AMPU-seminaari, 
	 Helsinki			 
12.3. 	 Hallituksen kokous, Helsinki			 
17.3. 	 Toiminnanjohtajien neuvottelupäivät, Helsinki	
					   
Huhtikuu
2.4.	 Reserviläisten pilkkimestaruuskisat, Mikkeli	
16.4. 	 Reserviläisliiton vuosikokous, Tampere



 
 

 

KOKOUSKUTSU 
 
 

Reserviläisliitto - Reservin Aliupseerien Liitto ry:n 

 
 

VUOSIKOKOUKSEEN 
 
 

Vuosikokous pidetään lauantaina 16. päivänä huhtikuuta 
2011 alkaen klo 13.30 Poliisiammattikorkeakoululla,  

Vaajakatu 2, 33720 Tampere. 
 
 

Kokouksessa käsitellään Reserviläisliiton 
säännöissä määrätyt asiat. 

 
 

Vuosikokoustapahtuman ohjelma esitellään 
Reserviläinen-lehdessä n:o 1/2011 sekä 

liiton yhdistystiedotteessa 2/2011. 
 
 
 

Helsingissä 27. päivänä tammikuuta 2011 
 
 

Reserviläisliitto - Reservin Aliupseerien Liitto ry:n hallitus 
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ÄÄNIMÄÄRÄLUETTELO

Yhdistysten kannattavia jäseniä ei huomioida liiton äänimäärää laskettaessa

Jäsenmäärä Äänimäärä

Alahärmän Reserviläiset ry 55 1

Alajärven Reserviläiset ry 88 1

Alakemijoen Reserviläiset ry 10 1

Alastaron Reserviläiset ry 154 2

Alavuden Seudun Reserviläiset ry 116 2

Anttolan Reserviläiset ry 20 1

Artjärven Reservinaliupseerit ry 6 1

Asikkalan Reserviläiset ry 254 3

Ekenäsnejdens Reservister rf. 127 2

Elimäen Reservinaliupseerit ry 120 2

Enon Reserviläiset ry 48 1

Enonkosken Reserviläiset ry 32 1

Espoon Reserviläiset ry 441 5

Etelä-Kuopion Reserviläiset ry 20 1

Etelä-Lappeen Reserviläiset ry 55 1

Etelä-Lohjan Reservinaliupseerit ry 76 1

Etelä-Pohjanmaan Reserviläisnaiset ry 35 1

Euran Seudun Reserviläiset ry 49 1

Evijärven Reservinaliupseerit ry 14 1

Forssan Reserviläiset ry 104 2

Haapajärven-Reisjärven Reserviläiset  ry 126 2

Haapamäen Seudun Reserviläiset ry 72 1

Haapaveden Reserviläiset ry 106 2

Halikon Reserviläiset ry 88 1

Haminan Seudun Reserviläiset ry 346 4

Hangon Reserviläiset ry 48 1

Hankasalmen Reserviläiset  ry 47 1

Harjavallan Reserviläiset ry 181 2

Hartolan Reserviläiset ry 48 1

Hattula -Tyrvännön Reserviläiset ry 419 5

Hauhon Reserviläiset ry 53 1

Haukiputaan Reservinaliupseerit ry 13 1

Haukivuori – Virtasalmen Reserviläiset ry 4 1

Haukivuori – Virtasalmen Reservinaliupseerit ry 31 1

Hausjärven Reserviläiset ry 87 1

Heinolan Reserviläiset ry 137 2

Heinäveden Reserviläiset ry 33 1

Helsingforsnejdens Svenska Reservunderoff. 42 1

Helsingin Reserviläiset ry 780 8

Helsingin Reservin Ilmailuosasto ry 77 1

Helsingin Sissiosasto ry 254 3

Hirvensalmen Reserviläiset ry 27 1

Honkajoen Reserviläiset ry 20 1

Huittisten Seudun Reserviläiset ry 180 2

Humppilan Reserviläiset ry 29 1



Jäsenmäärä Äänimäärä

Hyrynsalmen Reserviläiset ry 20 1

Hyvinkään Reserviläiset ry 188 2

Hämeenkyrön Reservinaliupseerit ry 335 4

Hämeenlinnan Reserviläiset-Aliupseerit ry 406 5

Iin Reserviläiset ry 27 1

Iisalmen Reserviläiset ry 142 2

Iitin Seudun Reserviläiset ry 128 2

Ikaalisten Reserviläiset ry 177 2

Ilmajoen Reserviläiset ry 149 2

Ilomantsin Reserviläiset ry 62 1

Imatran Reserviläiset ry 214 3

Inarin Reservinaliupseerit ry 37 1

Inkeroisten Seudun Reserviläiset ry 107 2

Isojoen Reserviläiset ry 17 1

Isonkyrön Reserviläiset ry 65 1

Itä-Helsingin Reserviläiset ry 114 2

Jaalan Reservinaliupseerit ry 21 1

Jalasjärven Reserviläiset ry 196 2

Janakkalan Reserviläiset ry 112 2

Joensuun Reserviläiset ry 170 2

Jokelan Reserviläiset ry 21 1

Jokioisten Reservinaliupseerit ry 21 1
Joroisten Reserviläiset ry 44 1

Joutsan Seudun Reserviläiset ry 56 1

Joutsenon Reserviläiset ry 103 2

Juankosken Reserviläiset ry 96 1

Jurvan Reserviläiset ry 79 1

Juuan Reserviläiset ry 125 2

Juupajoen Reserviläiset ry 79 1

Juvan Reservinaliupseerit 142 2

Jyväskylän Seudun Reserviläiset ry 340 4

Jämsän Seudun Reserviläiset ry 232 3

Jäppilän Reserviläiset ry 2 1

Järvenpään Reserviläiset ry 201 3

Kaakonkulman Reserviläiset ry 78 1

Kaarina – Piikkiön Reserviläiset ry 206 3

Kajaanin Reserviläiset ry 269 3

Kalajoen Reserviläiset ry 120 2

Kalvolan Reserviläiset ry 18 1

Kangasalan Reserviläiset ry 219 3

Kangasniemen Reserviläiset ry 127 2

Kankaanpään Reserviläiset ry 76 1

Kannuksen Reserviläiset ry 40 1

Karhulan-Kymin Reservinaliupseerit ry 120 2

Karijoen Reservinaliupseerit ry 14 1

Karkkilan Reserviläiset ry 78 1

Karstulan Reservinaliupseerit ry 32 1

Karttulan Reserviläiset ry 71 1



Jäsenmäärä Äänimäärä

Karvian Reserviläiset ry 51 1

Kauhajoen Reserviläiset ry 155 2

Kauhavan Reserviläiset ry 163 2

Keiteleen Reserviläiset ry 65 1

Kemijärven Reserviläiset ry 19 1

Kemin Reserviläiset ry 59 1

Keminmaan Reserviläiset ry 72 1

Kempeleen Reserviläiset ry 99 1

Keravan Reserviläiset ry 88 1

Kerimäen  Reserviläiset ry 17 1

Keski-Suomen Sotilaspoliisikilta 45 1

Keski-Suomen Tykistökilta 5 1

Kesälahden Reserviläiset 37 1

Keuruun Seudun Reserviläiset ry 50 1

Kiihtelysvaaran Reserviläiset ry 7 1

Kiimingin Reserviläiset ry 46 1

Kinnulan Reservinaliupseerit ry 2 1

Kirkkonummen Seudun Reserviläiset ry 254 3

Kiteen Reserviläiset ry 54 1

Kittilän Reserviläiset ry 24 1

Kiuruveden Reserviläiset ry 29 1

Kivijärven Reserviläiset ry 19 1

Kokemäen Reserviläiset ry 48 1

Kokkolan Reserviläiset ry 148 2

Kokonaismaanpuolustus  ry 33 1

Kolarin Reservinaliupseerit ry 5 1

Konneveden Reserviläiset ry 110 2

Kontiolahden Reserviläiset ry 89 1

Korpilahden Seudun Reserviläiset ry 64 1

Korsholmsnejdens Reservister rf 73 1

Kosken Reserviläiset ry 47 1

Kotkan seudun Reserviläiset ry 152 2

Kouvolan Reserviläiset ry 213 3

Kuhmalahden Reservinaliupseerit ry 1 1

Kuhmoisten Reservinaliupseerit ry 15 1

Kuhmon Reserviläiset ry 258 3

Kuopion Reservinaliupseerit-Reserviläiset ry 326 4

Kuortaneen Reserviläiset ry 88 1

Kurikan Reserviläiset ry 209 3

Kurun Reserviläiset ry 8 1

Kustavin – Taivassalon Reserviläiset ry 18 1

Kuusamon Reserviläiset ry 91 1

Kuusankosken Reserviläiset ry 83 1

Kälviän Reserviläiset ry 101 2

Lahden Reserviläiset ry 288 3

Laihian Reserviläiset ry 144 2

Laitilan Reservinaliupseerit ry 129 2

Lakeuden Reserviläiset ry 109 2



Jäsenmäärä Äänimäärä

Lammin Reservinaliupseerit ry 44 1

Lapin Seudun Reserviläiset ry 39 1

Lapinlahden Reserviläiset ry 30 1

Lappajärven Reservinaliupseerit ry 14 1

Lappeenrannan Reservinaliupseerit ry 353 4

Lapuan Reserviläiset ry 107 2

Laukaan Reserviläiset ry 46 1

Lauritsalan Reserviläiset ry 73 1

LavajärvenSeudun Reservinaliupseerit ry 338 4

Lavian Seudun Reserviläiset ry 68 1

Lemin Reservinaliupseerit ry 27 1

Lempäälän Reserviläiset ry 132 2

Leppävirran Reserviläiset ry 112 2

Liedon Reserviläiset ry 31 1

Lieksan Reserviläiset ry 101 2

Lievestuoreen Seudun Reserviläiset ry 31 1

Liperin Reserviläiset ry 66 1

Lohjan Seudun Reservinaliupseerit ry 178 2

Loimaan Seudun Reserviläiset ry 290 3

Lopen Reserviläiset ry 70 1

Loviisan Seudun Reserviläiset ry 69 1

Luopioisten Reserviläiset ry 28 1

Luumäen Reserviläiset ry 67 1

Längelmäen Reserviläiset ry 63 1

Länsi-Vantaan Reservinaliupseerit ry 66 1

Maaningan Reservinaliupseerit ry 18 1

Merikarvian Reservinaliupseerit ry 20 1

Merireserviläiset ry 112 2

Mikkelin Reserviläiset ry 176 2

Mouhijärven Reserviläiset ry 125 2

Muhoksen Reserviläiset ry 43 1

Muonion Reservinaliupseerit ry 2 1

Myllykosken Reserviläiset ry 140 2

Mynämäen Seudun Reserviläiset ry 200 2

Myrskylän Reserviläiset ry 52 1

Mäntsälän Reserviläiset ry 148 2

Mäntyharjun Reserviläiset ry 52 1

Mäntän Seudun Reserviläiset ry 98 1

Naantalin Reservinaliupseerit ry 63 1

Nakkilan Reserviläiset ry 79 1

Nastolan Reserviläiset ry 83 1

Nilsiän Reserviläiset ry 65 1

Nivalan Reserviläiset ry 60 1

Nokian Reserviläiset-NRAU ry 167 2

Noormarkun – Ahlaisten Reserviläiset ry 87 1

Nousiaisten Seudun Reserviläiset ry 48 1

Nummi-Pusulan Reserviläiset ry 47 1

Jäsenmäärä Äänimäärä



Nurmeksen Reservinaliupseerit ry 79 1

Nurmijärven Reserviläiset ry 233 3

Nurmon Reservinaliupseerit ry 22 1

Orimattilan Reserviläiset ry 153 2

Oripään Reservinaliupseerit ry 70 1

Oriveden Reservinaliupseerit-Reserviläiset ry 110 2

Oulaisten Reserviläiset ry 76 1

Oulun Reserviläiset ry 457 5

Outokummun Reserviläiset ry 57 1

Padasjoen Reserviläiset ry 239 3

Paimion Seudun Reserviläiset ry 28 1

Paltamon Reserviläiset ry 44 1

Pargas Reservister – Paraisten Reserviläiset ry17 1

Parikkalan Reserviläiset ry 50 1

Parkanon Reserviläiset-Aliupseerikerho ry 162 2

Pelkosenniemen Reservinaliupseerit ry 1 1

Pellon Reserviläiset ry 75 1

Perhon Reserviläiset ry 16 1

Perniön – Särkisalon Reserviläiset ry 52 1

Pertunmaan Reservinaliupseerit ry 22 1

Peräseinäjoen Reserviläiset ry 36 1

Petäjäveden Reserviläiset ry 26 1

Pieksämäen Seudun Reserviläiset ry 69 1

Pielaveden Reserviläiset ry 113 2

Pietarsaaren Seudun Reserviläiset ry 162 2

Pihtiputaan Reservinaliupseerit ry 50 1

Pirkkalan Reserviläiset ry 123 2

Pohjois-Helsingin Reservinaliupseerit ry 16 1

Pohjois-Tampereen Reserviläiset ry 52 1

Polvijärven Reservinaliupseerit ry 69 1

Porin Reservinaliupseerit ry 254 3

Pornaisten Reservinaliupseerit ry 4 1

Porvoon Reserviläiset ry 148 2

Posion Reserviläiset ry 12 1

Pudasjärven Reserviläiset ry 37 1

Punkaharjun Reserviläiset ry 38 1

Punkalaitumen Reserviläiset ry 99 1

Puolangan Reserviläiset ry 36 1

Puumalan Reservinaliupseerit ry 6 1

Pyhtään Reserviläiset ry 52 1

Pyhäjoen Reserviläiset ry 78 1

Pyhäjärven Reserviläiset ry 57 1

Pyhäselän Reserviläiset ry 82 1

Pälkäneen Reservinaliupseerit ry 65 1

Pääkaupunkiseudun Maanpuolustajat ry 3 1

Pöytyän Seudun Reserviläiset ry 116 2

Raahen Reserviläiset ry 142 2

Jäsenmäärä Äänimäärä

Raision Reserviläiset ry 47 1



Rantasalmen Reserviläiset ry 24 1

Rantsilan Reserviläiset ry 40 1

Ranuan Reserviläiset ry 53 1

Rauman Reserviläiset ry 186 2

Rautalammin Reservinaliupseerit ry 22 1

Rautjärven Reserviläiset ry 34 1

Rengon Reserviläiset ry 34 1

Riihimäen Reserviläiset  ry 287 3

Ristiinan Reserviläiset ry 83 1

Ristijärven Reserviläiset ry 28 1

Rovaniemen Reserviläiset ry 366 4

Ruhtinansalmen Reserviläiset ry 20 1

Ruokolahden Reserviläiset ry 79 1

Ruoveden Reserviläiset ry 104 2

Ruukin Reserviläiset ry 11 1

Rääkkylän Reserviläiset ry 39 1

Saarijärven Reserviläiset ry 114 2

Sallan Reserviläiset ry 85 1

Salon Seudun Reserviläiset ry 161 2

Savitaipaleen Reservinaliupseerit ry 32 1

Savonlinnan Reserviläiset ry 267 3

Savonrannan Reservinaliupseerit ry 8 1

Savukosken Reservinaliupseerit ry 17 1

Seinäjoen Reserviläiset ry 251 3

Sievin Reservinaliupseerit ry 26 1

Siikaisten Reserviläiset ry 63 1

Siikajokilatvan Reserviläiset ry 40 1

Siilinjärven Reservinaliupseerit ry 41 1

Simon Reserviläiset ry 44 1

Simpeleen Reserviläiset ry 69 1

Sipoon Reserviläiset ry 29 1

Sippolan Reserviläiset ry 42 1

Siuron Seudun Reservinaliupseerit ry 4 1

Sodankylän Reserviläiset ry 197 2

Someron Reservinaliupseerit ry 14 1

Sotkamon Reserviläiset ry 129 2

S-Ryhmän Reserviläiset ry 107 2

Sukevan - Sonkajärven Reserviläiset ry 8 1

Sulkavan Reservinaliupseerit ry 19 1

Suomussalmen Reserviläiset ry 96 1

Suonenjoen Reserviläiset ry 57 1

Suupohjan Reserviläiset ry 44 1

Sysmän Reserviläiset ry 71 1

Jäsenmäärä Äänimäärä

Säkylän – Köyliön Reservinaliupseerit ry 124 2

Sääksmäen Reservinaliupseerit ry 122 2

Taipalsaaren Reserviläiset ry 55 1

Taivalkosken Reserviläiset ry 46 1

Tammelan Seudun Reserviläiset ry 69 1



Tampereen Reserviläiset ry 1170 12

Tampereen Seudun Reserviläisnaiset ry 96 1

Tarkka-ampujakilta ry 241 3

Tervolan Reserviläiset ry 40 1

Tervon Reservinaliupseerit ry 9 1

Teuvan Reserviläiset ry 27 1

Tiirismaan Reserviläiset ry 100 1

Tikkakosken Reserviläiset ry 295 3

Tohmajärven –Värtsilän Reserviläiset ry 81 1

Toholammin Reservinaliupseerit ry 14 1

Toijalan Seudun Reserviläiset ry 160 2

Tornion Reserviläiset ry 115 2

Turun Reserviläiset ry 440 5

Tuuloksen Reserviläiset ry 45 1

Tuusniemen Reserviläiset ry 17 1

Tuusulan Reserviläiset ry 210 3

Tyrnävän Reserviläiset ry 136 2

Töysän Reservinaliupseerit ry 5 1

Ulvilan Reserviläiset ry 64 1

Urjala  - Kylmäkosken Reserviläiset ry 71 1

Utajärven Reserviläiset ry 27 1

Uudenkaupungin Reserviläiset ry 58 1

Uudenmaan Tykistökilta ry 151 2

Uuraisten Reservinaliupseerit ry 16 1

Vaajakosken Reserviläiset ry 33 1

Vaalan  Reservinaliupseerit ry 20 1

Vaasan Merireserviläiset ry 25 1

Vaasan Reserviläiset ry 276 3

Vahdon Reserviläiset ry 21 1

Valkeakosken Reservinaliupseerit-Reserviläiset ry176 2

Valkealan Reservinaliupseerit ry 132 2

Valtimon Reserviläiset ry 16 1

Vammalan Reserviläiset ry 153 2

Vantaan Reserviläiset ry 637 7

Varkauden Reserviläiset ry 96 1

Varpaisjärven Reservinaliupseerit ry 21 1

Vehmaan – Lokalahden Reserviläiset ry 38 1

Vehmersalmen Reservinaliupseerit ry 8 1

Vesannon Reserviläiset ry 80 1

Vesilahden Reserviläiset ry 68 1

Vetelin Reservinaliupseerit ry 3 1

Viekin Reserviläiset ry 29 1

Vieremän Reservinaliupseerit ry 7 1

Vihannin Reserviläiset ry 41 1

Vihdin Reservinaliupseerit ry 115 2

Jäsenmäärä Äänimäärä

Viialan Reserviläiset ry 50 1

Viitasaaren Reserviläiset ry 81 1

Vimpelin Reserviläiset ry 12 1



Virtain Reserviläiset ry 74 1

Voikkaan Seudun Reservinaliupseerit ry 51 1

Vuolijoen Reserviläiset ry 21 1

Vähäkyrön Reserviläiset ry 40 1

Vääpelikilta ry 172 2

Ylihärmän Reserviläiset ry 93 1

Yli-Iin Reserviläiset ry 110 2

Ylikiimingin Reserviläiset ry 8 1

Ylistaron Reserviläiset ry 72 1

Ylitornion Reservinaliupseerit ry 15 1

Ylivieskan Reserviläiset ry 43 1

Ylä-Kemijoen Reservinaliupseerit ry 1 1

Ylöjärven Reservinaliupseerit ry 171 2

Ypäjän Reserviläiset ry 36 1

Äetsän Reserviläiset ry 121 2

Ähtärin Reservinaliupseerit ry 81 1

Äänesseudun  Reserviläiset ry 43 1

34000 539
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     Helsinki, 4.2.2011 
 
 
LIITON MALLIYHDISTYSKILPAILUN SÄÄNNÖT 
 
Reserviläisliiton puheenjohtajisto nimeää vuosittain liiton malliyhdistyksen, joka esimerkil-
lisen toimintansa ansioista sopii esikuvaksi muille liiton yhdistyksille. Aikaisemmin voittanut 
yhdistys voi ottaa osaa uudelleen kilpailuun aikaisintaan viiden vuoden kuluttua voitostaan. 
 
Kilpailun tavoite 
 
Toisin kuin usein luullaan, malliyhdistyskilpailussa ei pyritä löytämään maan parasta reser-
viläisyhdistystä. Näin siksi, että parhaan yhdistyksen nimeäminen on käytännössä mahdo-
tonta reserviläisyhdistysten suuren määrän ja niiden erilaisuuden vuoksi.  
 
Kilpailun tavoitteena onkin löytää ja palkita sellainen yhdistys, jonka toiminta on ollut niin 
esimerkillistä, että se kelpaa malliksi muille Reserviläisliiton jäsenyhdistyksille.  
 
Kilpailuun osallistuminen 
 
Malliyhdistyskilpailuun osallistutaan vapaamuotoisella hakemuksella. Sen liitteenä tulee 
olla vuotta 2010 koskeva toimintasuunnitelma ja -kalenteri, toimintakertomus, tilinpäätös 
ja tase, jäsenkirjeet ja muut tiedotteet sekä muu materiaali, johon yhdistys haluaa malliyh-
distyskilpailussa vedota. Lisäksi yhdistyksen tulee olla täyttänyt toimintalomake internetis-
sä. 
 
Mukaan tulee lisäksi liittää kuvaus yhdistyksen toimintaympäristöstä. Siinä tulee kertoa ne 
seikat, jotka vaikuttavat yhdistykset jäsenmäärään ja toimintamuotoihin. Näitä ovat esim. 
paikkakunnan asukasmäärä ja maantieteellinen koko, paikkakunnalla toimivat muut 
maanpuolustukselliset yhteisöt, mahdollinen varuskunta jne. 
 
Materiaali tulee toimittaa 4.3.2011 mennessä liiton toimistoon postitse osoitteella: 
 
Reserviläisliitto ry 
Döbelninkatu 2, 00260 Helsinki  
 
Kilpailun arvostelukriteerit 
 
Malliyhdistyskilpailussa kiinnitetään huomiota mm. seuraaviin seikkoihin: 
 
 jäsenmäärän positiivinen kehitys  
 jäsenmäärän suhde paikkakunnan väestöpohjaan 
 käytössä olevat toimitilat ja välineistö 
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 toiminnan omaleimaisuus ja suunnitelmallisuus 
 aktiivisesti toimintaan osallistuvien jäsenten määrän suhde yhdistyksen kokonaisjä-

senmäärään 
 toiminnan aktiivisuus ja monipuolisuus painottaen erityisesti maanpuolustustaitoja ja -

tahtoa ylläpitävää toimintaa  
 ammunta 
 maastotoiminta 
 aatteellinen maanpuolustustyö 
 vapaaehtoinen maanpuolustuskoulutus 

 nuorten ja naisten toiminta 
 aktiivisuus yhteydenpidossa jäsenistöön sekä paikkakunnan tiedotusvälineisiin 
 aktiivisuus veteraanien tukitoiminnassa 
 
Erityistä huomiota kiinnitetään lisäksi siihen, miten yhdistys on toteuttanut liiton kulloistakin 
teemaa ja toiminnan painopistealueita. Vuoden 2010 osalta nämä olivat: 
 
 Teema: Reserviläisliitto – koko kansan maanpuolustusjärjestö 

 
 Painopistealue: Tiedottamalla tunnetuksi 
 Liiton tiedotepohjien hyödyntäminen 
 Yhdistyksen tiedottaminen omalle jäsenistölle 
 Yhdistyksen tiedotus ja esittelytoiminta piirilehdessä 
 Yhdistyksen toiminnan esittely julkisuudessa (messut, yleisötilaisuudet jne.) 
 Yhdistyksen sähköinen tiedottaminen ja nettisivut 
 

 Painopistealue: Veteraaneja ei jätetä 
 Veteraanikeräykseen osallistuminen 
 Paikallisten veteraaniyhteisöjen tuki 
 Yksittäisille veteraaneille annettava tuki 
 Työ veteraaniperinteen säilyttämiseksi 
 

 Painopistealue: Kenttäkelpoisuus 
 Ampumataitopäivän järjestäminen 
 Liiton perheliikuntapäivään osallistuminen 
 Kenttäkelpoisuuskokeen järjestäminen 
 Sähköisen kuntokortin käyttöprosentti jäsenistön keskuudessa 
 Prosenttiammuntakilpailun tulos 
 Yhdistyksen yleinen liikuntatoiminta 
 

Valinnan julkaiseminen ja palkinto 
 
Kilpailun tulos julkistetaan ja vuoden malliyhdistykseksi valittu yhdistys palkitaan liiton vuo-
sikokouksessa Tampereella 16.4.2011. Tieto nimityksestä ilmoitetaan ennakkoon asian-
omaiselle yhdistykselle, jonka tulee osallistua vuosikokoustapahtumaan. Palkinnoksi Vuo-
den Malliyhdistys saa 500 euron rahapalkinnon ja malliyhdistysvalinnasta kertovan kun-
nianauhan kantolipussa käytettäväksi. Lisäksi yhdistyksen toimintaa esitellään laajasti Re-
serviläinen-lehdessä. 
 
Lisätietoja saa tarvittaessa toiminnanjohtaja Olli Nybergiltä, puh. (09) 4056 2041 tai 0400 
640 755. 
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VALTAKIRJA VUOSIKOKOUKSEEN 2011 
 
Yhdistyksen nimi: 
 
 
valtuuttaa seuraavat varsinaiset jäsenensä edustamaan yhdistystä Reserviläisliitto - Re-
servin Aliupseerien Liitto ry:n kokouksessa Poliisiammattikorkeakoululla, osoite Vaajakatu 
2, 33720 Tampere, 16. päivänä huhtikuuta 2011 ja käyttämään siellä yhdistyksemme pu-
he- ja äänivaltaa. Valtuutetut edustajat ovat yhdistyksemme varsinaisia jäseniä ja ovat 
suorittaneet yhdistyksen jäsenmaksun vuodelle 2011. 
 
Yhdistyksemme äänimäärä on liiton sääntöjen 19 pykälän mukaan (äänimäärä kirjataan 
oheisen liitteen mukaisena): 
 
    ääntä 
 
Mahdollisessa äänestystilanteessa yhdistyksen koko äänivaltaa käyttää: 
(nimi, sotilasarvo / tekstaten) 
 
 
varalla 
 
 
 
Yhdistyksen virallisen edustajat, joilla on puheoikeus kokouksessa, ovat: 
(nimi, sotilasarvo / tekstaten) 
 
 
 
Aika ja paikka 
 
Allekirjoitus 
 
Nimenselvennys 
 
Allekirjoitus 
 
Nimenselvennys 
 
 
Valtakirja tulee lähettää liiton toimistoon 31.3.2011 mennessä. Lisäksi yhdistyksen tulee 
ilmoittautua vuosikokouksen valtakirjojen tarkastuspisteessä. 




